

工于自贸 善作善成 行以跨境 至微至显 中国工商银行自贸区业务 全球现金管理、跨境投融资/专项融资/租赁融资、跨境担保/内保外贷、境内外发债、跨境人民币综合服务方案、本外币汇率利率风险管理 网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588 ICBC 中国工商银行 江苏省分行

扬州统一战线:

汇聚战“疫”合力 夺取“双线胜利”

汇聚战“疫”合力 夺取防疫胜利

自疫情防控工作开展以来,扬州市充分发挥统一战线组织优势、智力优势和资源优势,动员支持全市统战成员积极投身其中,以实际行动扛起“为人民群众筑起疫情防控安全线”的使命担当,广泛凝聚携手同心战“疫”情、同舟共济克时艰的统战力量,为防控疫情和推动经济社会发展发挥了重要作用。

强化政治担当,落实战“疫”责任

新冠肺炎疫情发生以来,扬州市委统战部带领全市统一战线贯彻中央及省市决策部署,印发《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》,建立防控工作领导小组,组建工作专班,全面动员部署,把各项防控责任和举措落实落细。班子成员带头带队值班,及时协调指挥。市、县、乡三级统战干部全员到岗、下沉一线,各民主党派、工商联和知联会按照要求,迅速部署、迅速行动。

突出重点领域 夯实战“疫”举措

扬州市委统战部把宗教领域疫情防控作为重中之重,早见势、早行动,全面暂停聚集性宗教活动,全力维护宗教领域安全稳定。1月24日除夕,疫情暴发之际,扬州市委副书记、统战部长孔令俊按照市委统一部署,迅速召开专题会议,对全市宗教活动场所防疫工作作出系统部署。市、县民宗部门、宗教团体迅速成立工作小组,建立工作网络,开展疫情排查防控工作。五大宗教团体全面取消各类聚集性宗教活动,全市233个宗教活动场所暂停服务。与此同时,各县(市、区)统战部、

民宗局千部片挂包开展督查,全市所有宗教活动场所疫情防控工作开展全部落实到位。

发挥统战优势 汇聚战“疫”合力

扬州市委统战部充分发挥统一战线政治优势,着力在“防、治、保”上凝聚同心力量,发挥防控作用,并向全市统一战线成员发出抗疫倡议书,组织党外人士聚焦“外防输入、内防扩散”积极建言献策,先后将《发挥大数据和人工智能作用服务疫情防控》《疫情期间不法行为应纳入个人征信系统》等192篇建言材料报送至省、市相关部门。同时发动统一战线成员捐款合计5900余万元(其中捐赠湖北4000余万元),捐赠口罩10万余只、防护服5500余套,以及护目镜、消毒液若干。

扬州市委统战部与黄石市委统战部对接,广泛动员统战成员带头捐赠,积极募集所需物资。慰问驰援湖北一线人员,帮助解决实际问题,让他们感受到统战部门作为“党外人士之家”的温暖与支持。市委统战部还加强宣传引导,利用全市统战系统网站群和微信矩阵,及时传递抗疫要求。160多篇反映抗“疫”的稿件被省统战部网站采用。及时宣传“逆行”医护人员、九三学社社员闵凌峰、尤宜、宝应柳堡镇统战干部徐义才等一线抗

疫人物的感人事迹,相关稿件获省市多家媒体刊发,凝聚起众志成城、全力以赴、共克时艰的强大正能量。

紧扣发展大局 强化战“疫”统筹

坚持抓防控和抓发展两不误、两促进,着力在“调、管、服”上下功夫。发挥各级商会组织优势,支持民营企业特别是头桥镇防疫用品生产企业全力做好防控物资复产工作。市工商联主要负责人走访市医疗器械商会,针对企业反映的机器故障问题,及时协调解决,保障医疗物资生产。

通过组建市、县两级统一战线服务民营企业、港澳侨企企业复工复产工作小组,开通联系电话、公布专用邮箱,统筹指导并帮助企业做好疫情防控、复工复产工作。组织市工商联、华商会等统战组织对会员企业进行摸排梳理,点对点宣传市政府支持企业稳定发展的16条政策措施,了解掌握企业在落实疫情防控责任和措施基础上的复工复产情况,及时宣传推荐牛牌机械等企业复工复产经验,“一企一策”帮助企业复工复产。在此期间,市工商联、市优化办联合调查1300多家民营企业,了解企业复工复产状况和存在困难,积极反映疫情防控期间企业遇到的用工紧缺、防护用品紧缺、资金紧张、物流不畅等生产性、经营性问题,协调有关部门及时解决,为保持经济平稳运行、夺取战“疫”全面胜利积极贡献统战力量。 杨统宣



宜兴市周铁镇推行网格化抗疫现场

宜兴周铁镇: 推行网格化 织牢“抗疫网”

近年来,宜兴市周铁镇认真贯彻落实省、市关于创新网格化社会治理机制的决策部署,全面推行全要素网格化治理工作,在体制机制、平台应用等方面积极实践、探索创新,结合本地实际,建立了“人在格中走、事在网中办”各具特色的“网格化”管理服务机制。新冠肺炎疫情发生以来,周铁镇利用“网格化管理、组团式服务”的成熟机制,不仅整合激发了全镇疫情防控活力、高效精准织密硬核防疫网,也为打赢疫情防控阻击战提供了最坚实的支撑。

创新治理机制,最大限度激发防疫活力。面对突如其来的新冠肺炎疫情,周铁镇网格员第一时间冲在第一线,严密排查网格内近期从重点区域回家的人员,在人员密集处张贴宣传公告,为居家管控对象送上暖心生活物资,社区的角角落落都能看到网格员的身影,防疫路上,充满“温度”与“力度”。

周铁镇推动建立“全科网格”制度,将社会治安、安全环保、镇村管理、民生服务等社会管理服务事项都纳入网格,统筹事权、力量、资源和经费,实现全网覆盖,提供全科服务,构建一张无交叉、无重复、无缝隙的基层治理网,建立了全镇统一的网格管理体系。充分发挥和调动人的积极性,发挥社会主体的良性互动作用,最大限度激发社会活力。

筑牢联防联控,落实落细防疫抗疫措施。周铁镇网格化管理派出所警务指挥中心、网格化服务管理中心、智慧社区信息中心,三大平台一体建设、融合发展,着力打造“周铁镇网格化E平台”APP,所有信息汇聚于镇网格化服务管理中心,通过可视化电子地图,在大型拼接屏上以图文形式呈现信息上报、研判分流、审批阅办、化解案卷的整个流程,不断把网格化治理推向深入,有效疏通社会治理的神经末梢,打通服务群众的

“最后一公里”。

当前,周铁镇把开展疫情防控维稳作为网格巡查的重点,对全镇实行地毯式排查,不留盲区、不留死角、不留漏洞,特别是对出租户业主和租住人员情况做到“全知晓”。网格长每天汇总填报本网格内重点人员、重点部位、重点场所、重点环节信息,上报至镇联防联控指挥部,为镇领导第一时间掌握关键信息和数据、提高决策科学性精准度提供了重要支撑。

2020年1月9日,周铁镇召开2019年度网格员座谈会,党委书记陈忠强指出:新冠肺炎疫情防控形势严峻,网格员要更加高效务实做好网格化工作,提高认识,鼓足干劲、狠抓落实,不断把网格化防疫抗疫工作落细落实。

五级党建网格,引领防疫“高效能”。疫情就是命令,防控就是责任。当前,江苏疫情防控下调了应急响应等级,但这并不意味着疫情防控的结束。目前群众陆续开始复工复产,在这关键时刻,周铁镇积极整合力量、全力抗击疫情,始终发扬“支部建在连上”的优良传统,全镇党员在“镇党委—党总支—党支部—党小组—网格员”的

五级党建网格化管理工作中,充分发挥先锋模范作用,成为疫情防控一线的生力军。针对购物难的共性问题,收集便民购物联系方式,让居民利用电话自助下单,以此减少居民外出。农村基层党员在做好白天各项防疫工作的同时,晚上还坚守在村口值班,筑牢疫情防控“安全防线”,使党建网格化管理工作从一个“点”、一条条“线”,有机转化成为覆盖村(社区)居民全镇群众的一张“网”。在这次疫情防控中,“网格化”治理发挥了重大作用,网格员更经历了淬炼,统筹推进了新冠肺炎疫情防控工作和社会治理,也为进一步完善社会治理新格局提供了实战经验。 陈忠强

泰兴市根思乡: 乡贤“三+”工作法 同心聚力促发展

实施乡村振兴战略,人才是关键,泰兴市根思乡以“乡贤”为发力点,通过“三+”工作法同心促共建,聚力跑出经济社会发展加速度。

“三步走”让乡贤聚力之基强起来。通过打基础、强根本,根思乡现已建立260多人的乡贤名录库,其中统战成员120多人;完善规范了乡贤工作制度,确保常态长效;建立了乡贤组织,成立了乡贤理事会,为发挥乡贤优势搭好台、铺好路。

“三致力”让乡贤聚力之路畅起来。根思乡致力参政参事助发展,开展乡贤座谈话民生等活动,为高质量发展提供“同心智慧”,已开展活动20余次,提出意见建议100余条。同时致力社会公益事业,助力扶贫济困,由乡商会设立爱心扶贫基金,认捐金额近400万元,帮助84户贫困户脱贫;通过参与矛盾调解,以乡贤化心结,解决纠纷达20余起;开展健康体检,免费体检、健康宣讲达10余次。此外还致力以嘉言懿行提升乡风,让“乡贤精神”广为流传;关爱留守儿童,助力乡风文明,倡导科学新风。

“三立足”让乡贤聚力之心燃起来。根思乡立足传承“先贤”,让“三不相信”精神成为乡贤文化脉络的延续;立足激活“今贤”,通过设置乡贤文化馆,大力宣传“最美乡贤”谱新篇;还立足培育“新贤”,发挥统战成员在乡贤中的示范引领作用。 顾珩 德工

中医惠侨机构“云”连线:向德国战“疫”提供“中国方案”



3月17日,在中医惠侨基地——江苏省中医院互联网医院与德国中医学会进行的跨洋“云”连线上,江苏省中医院党委书记况元对着镜头,向海外传授中国战“疫”经验。医疗战“疫”的“中国方案”归纳为10个字:中西医结合,中西药并用。这是海外江苏之友中医惠侨基地与英国、荷兰中医机构连线后,进行的又一跨洋视频通话。 决 波摄

南通统一战线: 戮力支援黄石 同心奋战到底

自开展新冠肺炎疫情防控以来,南通市委统战部第一时间传达学习中央、省市有关部署要求,市委副秘书长、统战部部长沈雷到统战系统指导疫情防控工作,召开专题会议研究部署落实举措,动员统一战线成员捐资捐物累计达1亿多元。

2月13日,江苏省委统战部发出倡议,号召全省发挥统一战线优势,对口支援湖北省黄石市。南通市委统战部积极响应,迅速成立以市委统战部为组长、分管领导为成员的专项工作领导小组,并向全市统战系统转发倡议书,广泛发动全市统战成员投身支援黄石疫情防控工作,同心合力、同舟共济,坚决打赢疫情防控阻击战。

民主党派成员纷纷主动请缨,为抗击疫情持续出力。南通市医疗卫生系统党派成员第一时间提交请

战书,为保障人民群众生命健康勇赴前线。农工党党员王智兰、九三学社社员姚坚赴黄石市中医院、大冶市人民医院,扎根疫情防控最前线。

此外,民革总支党员、南通瑞慈医院院长徐孝华牵头组建全省首支民营医疗救援队连夜驰援黄石,以实际行动诠释民主党派成员的政治使命和责任担当。民进通大附院成员柯宏刚、农工党市康复医院成员杨春燕,致公党市第三人民医院成员王亚东、沈寿引和九三学社市中医院成员朱金凤也收拾好行囊,随时响应出征。目前,南通市援湖北黄石医疗队已集结三批次医护人员共计138名,其中党外人士33名,奔赴黄石抗疫一线。医疗队还带上3名新冠肺炎治愈患者捐献的550毫升血浆,这些血浆将在湖北黄石被用于临床一线救治工作。

在后方,广大民主党派成员时刻

关注疫情发展,为打赢疫情防控阻击战做贡献。支持防疫物资生产企业加班加点全力生产,服务抗疫工作。致公党市委副主委、中天科技集团总裁魏领导成立集团疫情防控领导小组、保障小组等,连夜兼程为湖北疾控中心医院和东城医院工程运送射频电缆、电源线等通信物资。

南通市无党派知识分子联谊会、南通市新的社会阶层联谊会齐发力,发动会员对照急需采购的医疗物资,紧急查找货源,筹措物资,积极献善款、奉献爱心,广大无党派、新的社会阶层人士热烈响应,大力支持。目前,已累计捐款8万余元,筹集N95口罩196万只、医用毛毯200条、免洗手消毒液1008瓶、空气物表消毒剂992瓶,并于2月16日至18日分批运往黄石。

南通市发挥统一战线优势,动员各方力量,全力以赴对口支援黄石。 罗 炜

响水县“立体式”服务打造民企复工复产“助推器”

新冠肺炎疫情发生以来,响水县委统战部充分发挥统战优势,主动靠前服务,全力助推民营企业复工复产,统筹推进疫情防控和经济社会发展,确保两手抓、两不误、两促进。

“最近园区企业复产复工较多,防疫物资库存有些紧张,能否提供货源信息?”“我们公司新增2辆货运车,急需办理车辆通行证”……每天,响水县民营企业复工复产服务微信群里消息不断。响水县委统战部协调县工商联、发改委、工信局等职能部门,会同各镇区梳理全县民营企业复工复产情况,建立服务工作群,民营企业、行业主管部门、各大银行等负责人纷纷加入群聊。

通过复工复产微信群,企业与行业主管部门“线上见面、群聊沟通、线下解决”,帮助500多家企业顺利复工复产,协调购置集贸市场近10万只、消毒液5500多公斤、测温枪300余支,共同解决

疫情相关问题171个,切实打通了日常沟通壁垒,为统筹推进疫情防控和安全生产搭建起有效平台。

响水县委统战部与县工商联、各镇区对民营企业落实“1名分管领导+1名工作人员”抓疫情防控指导,坚持因企制宜,采取“一对一”“多对一”等方式,目前已向企业累计推送疫情防控复工复产服务专员500余名。

江苏响水经济开发区管委会副主任朱春雨负责指导江苏荣生电子有限公司、江苏九州传动科技有限公司和江苏龙达传动有限公司。为帮助企业早日复工复产,他主动服务、上门服务,与企业职工一同上下班,及时掌握企业生产经营情况,帮助企业建立复工复产疫情防控每日报告制度,协调解决企业职工分散住宿、就餐等生产防疫难题。

疫情发生后,县委统战部认真履行县委统战部工作领导小组办公室职能,会

同成员单位深入研究全县民营企业复工复产策略、时序、措施和要求,主动了解、积极反映疫情防控期间企业面临的生产经营难题,提供政策解答和意见建议,并协调职能部门第一时间帮助解决。

为支持和推动企业做好返工人员管理,把好复工复产安全关,县委统战部协调县疾控中心以及各镇区,多次组织企业对外地返岗员工进行新冠病毒核酸检测,同时配合CT检查,为返工人员的健康安全加上一道“安全锁”,为科学有序复工复产筑起一道“防护墙”。

响水县委统战部积极组织各行各业党外代表人士,就企业复工复产工作建言献策,细化管控单元、实行差异化策略,明确企业有序复工复产的目标计划、基本原则、时序安排和管控举措,对企业疫情防控与复工复产双线并进建言献策,多条意见、建议被县有关部门吸收采纳。 项 磊 王珏辉